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BANCO DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO - BANESTES 10
TARDE

Prova Escrita Objetiva — Nivel Médio completo

TECNICO EM SEGURANCA DO TRABALHO
Tipo 1 — BRANCA

1 SUA PROVA A INFORMACOES GERAIS

Além deste caderno de provas, contendo oitenta e As questdes objetivas tém cinco alternativas de

questdes objetivas, vocé receberd do fiscal de sala: resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esté
correta

» uma folha de respostas das questdes objetivas
o Verifique se seu caderno esta completo, sem

repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
CI}' notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
+* TEMPO sejam tomadas as devidas providéncias
e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,

* 4 horas ¢ o periodo disponivel para a realizaggo nlimero de inscri¢do e documento de identidade e

da prova, ja incluido o tempo para a marcaggo da leia atentamente as instruges para preencher a

folha de respostas da prova objetiva folha de respostas

e 2 horas e 30 minutos apds o inicio da prova é : .
P P e Use somente caneta esferografica, fabricada em

possivel retirar-se da sala, sem levar o caderno . .
material transparente, com tinta preta ou azul

de prova
e  Assine seu nome apenas no(s) espago(s)

e 30 minutos antes do término do periodo de
reservado(s)

prova é possivel retirar-se da sala levando o

caderno de provas e Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.

Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou
tipo diferente do impresso em sua folha de
respostas, o fiscal deve ser obrigatoriamente
informado para o devido registro na ata da sala

e O preenchimento das respostas da prova objetiva é
de sua responsabilidade e ndo sera permitida a
troca da folha de respostas em caso de erro

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os

candidatos durante a aplicagdo da prova e Reserve tempo suficiente para o preenchimento de

suas respostas. Para fins de avaliacdo, serdo
levadas em consideracdo apenas as marcagdes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
nao sendo permitido anotar informagdes relativas
as respostas em qualqguer outro meio que ndo seja
o caderno de provas

o Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala

o Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala

e A FGV coletara as impressdes digitais dos
candidatos na lista de presenca

o Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
detecgdo de metais quando do ingresso e da saida
de sanitarios durante a realizacdo das provas

e Boa sorte!
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Lingua Portuguesa

1

Observe a frase: “Todas as paixdes nos fazem cometer erros, mas
os mais ridiculos nos faz cometer o amor”.

Sobre a escritura dessa frase, a observagdo adequada é:

(A) a conjungdo “mas” deveria ser substituida por “e”, ja que ndo
ha oposicdo entre as frases;

(B) a forma verbal “faz cometer” deveria ser substituida por
“fazem cometer”, pois o sujeito das duas frases é o mesmo;

(C) a forma “mais ridiculos” deveria ser substituida por “mais
ridiculas”, pois o adjetivo se refere ao substantivo “paixdes”;

(D) a frase “os mais ridiculos nos faz cometer o amor” deveria ser
substituida por “o amor nos faz cometer os mais ridiculos”,
em fungdo de clareza;

(E) o termo “Todas as paixdes” deveria ser substituido por “As
paixdes” ja que o termo “todas” é perfeitamente dispensavel.

2

Reescrevendo as frases abaixo, mantido o sentido original, com a
eliminagdo das formas negativas sublinhadas, a forma
INADEQUADA da nova frase é:

(A) Nada é mais revolucionario que dinheiro sobrando / Tudo é
menos revoluciondrio que dinheiro sobrando;

(B) A Unica certeza do planejamento é que as coisas nunca
ocorrem como foram planejadas / A Unica certeza do
planejamento é que as coisas sempre ocorrem diferente do
que foram planejadas;

(C) Tudo o que o dinheiro resolve ndo é problema / Tudo o que o
dinheiro resolve é solugdo;

(D) N3o emprestes a teu irmdo com juros / Empresta a teu irmao
sem juros;

(E) E raro alguém ouvir aquilo que ndo quer ouvir / E frequente
alguém ouvir aquilo que quer ouvir.

3

Todas as frases abaixo apresentam dois componentes separados

por um sinal de pontuagdo. Desconsiderando a pontuagdo,

indique a frase em que esse sinal foi substituido de forma

adequada por um conectivo:

(A) Sabedoria é saber o que fazer; virtude é fazer / pois;

(B) N&o é preciso muito para ser um produtor de coelhos. Vocé
coloca um casal numa gaiola e é tudo / entdo;

(C) O capital é como agua. Sempre flui por onde encontra menos
obstéculos / logo;

(D) Dinheiro é igual a taxi: quando mais vocé precisa, ele ndo
aparece / porém;

(E) Chega de homenagens. Eu quero o dinheiro / que.

4

A frase em que a substituicdo dos termos sublinhados por um

adjetivo é feita de forma adequada é:

(A) Um beijo de minha mie fez de mim um pintor / maternal;

(B) O importante na obra de arte: o espanto / arteira;

(C) Toda arte é imitagdo da natureza / naturalista;

(D) Apreciar os defeitos do préximo é ter talento? / alheios;

(E) Avalia-se a inteligéncia de um individuo pela quantidade de
incertezas que ele é capaz de suportar / individualista.

5

A frase em que se deveria usar a forma EU em lugar de MIM é:
(A) Um desejo de minha avo fez de mim um artista;

(B) Ha muitas diferengas entre mim e a minha futura mulher;
(C) Para mim, ver filmes antigos é a maior diversao;

(D) Entre mim viajar ou descansar, prefiro o descanso;

(E) Separamo-nos, mas sempre de mim se lembra.

6

0 periodo abaixo em que os dois termos sublinhados NAO podem
trocar de posigdo é:

(A) A arte é a mais bela das mentiras;

(B) O importante na obra de arte é o espanto;

(C) Aforma segue a emocdo;

(D) A obra de arte: uma interrupcdo do tempo;

(E) Na arte ndo existe passado nem futuro.

7

“Talvez um dia seja bom relembrar este dia”. (Virgilio)

A forma de oragdo desenvolvida adequada correspondente a
oragdo sublinhada acima é:

(A) relembrarmos este dia;

(B) a relembrancga deste dia;

(C) que relembremos este dia;

(D) que relembrassemos este dia;

(E) uma nova lembranga deste dia.

8

Evandro Lins e Silva é autor da seguinte frase:

“A prisdo é uma incubadora cara, eficaz e prolifica para a geragédo
e crescimento de marginais, aperfeicoados pelo convivio com
outros marginais ja reincidentes”.

A critica na frase se dirige essencialmente para:

(A) o sistema prisional;

(B) o Cddigo Penal brasileiro;

(C) a estrutura policial;

(D) os marginais reincidentes;

(E) as injusticas sociais.

9

“Nao sei ver nada do que vejo; vejo bem apenas o que relembro
e tenho inteligéncia apenas nas minhas lembrangas”. (Rousseau)
A relagdo ver/vejo s6 NAO se repete de forma correta no
seguinte par:

(A) rir / rio;

(B) trazer / trago;

(C) requerer / requeiro;

(D) deter / detenho;

(E) reaver / reavejo.

Técnico em Seguranga do Trabalho
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10

A frase abaixo que apresenta seus termos em ordem direta é:

(A) O medo tem muitos olhos e enxerga coisas nos subterraneos;

(B) Sai mais barato para a nagdo sustentar a familia imperial;

(C) O grande inimigo da raga humana é o nacionalismo;

(D) Onga, quando da o bote, é porque ja olhou tudo que tinha de
olhar;

(E) Nasce um otario por minuto.

11

A frase que NAO apresenta qualquer forma de superlativagio de

um adjetivo é:

(A) Sou extraordinariamente paciente desde que as coisas sejam
feitas do meu jeito;

(B) A lealdade a um partido reduz o maior dos homens ao nivel
mesquinho das massas;

(C) O ouro é um metal amarelo ultra-apreciado;

(D) Uma besteira menor, consciente, pode impedir uma besteira
grande pra cachorro, inconsciente;

(E) Veja o meu caso: sai do nada e cheguei a extrema pobreza.

12

Em frases como Quanto € _gue custa este livro? a expressdao

sublinhada (verbo ser + que) tem valor enfatico, podendo ser

retirada da frase sem prejuizo do contetdo.

A frase abaixo em que isso NAO ocorre é:

(A) E o cargo que permite conhecer o homem;

(B) Foram os discipulos que deram autoridade a Aristdteles;

(C) A verdade é que até mesmo os poderosos podem precisar
dos fracos;

(D) Quem toma conta da bolsa é que tem o poder;

(E) Onde existem muitos no comando é que nasce a confusdo.

13

Na escrita, pode-se optar frequentemente entre uma construgdo
de substantivo + locugdo adjetiva ou substantivo + adjetivo
(coragem de herdi = coragem heroica).

0 termo abaixo sublinhado que NAO pode ser substituido por um
adjetivo é:

(A) A maior preocupacdo do homem é a morte;

(B) A criagdo do homem é ideia de Deus;

(C) Ainteligéncia do homem é infinita;

(D) Os amores do homem sdo passageiros;

(E) E efémera a memoria do homem.

14

“O poder nao satisfaz, ou melhor, é como a droga e sempre exige
doses maiores”. Nessa frase a fungdo da expressdo sublinhada é:
(A) ratificar uma afirmagdo errada;

(B) ampliar uma informagdo com nova informagdo;

(C) explicar melhor algo escrito antes;

(D) exemplificar o fato comunicado anteriormente;

(E) corrigir um erro anterior.

15

O adjetivo ilimitado corresponde a locugdo “sem limites”; a

locugdo com igual estrutura que NAO corresponde ao adjetivo

abaixo destacado é:

(A) Os turistas ficaram inertes durante a agdo policial / sem agéo;

(B) O turista incauto ficou assustado com a agdo policial / sem
cautela;

(C) O vocalista da banda saiu ileso do acidente / sem ferimento;

(D) O presidente da Coreia passou incognito pela Franga / sem
ser percebido;

(E) O novo livro do autor estava ainda inédito / sem editor.

16

“Se no Brasil a ética chegou a esse ponto, imagine a etiqueta, que

é a pequena ética”. A autora da frase, Danuza Ledo, se refere a

forma (etiqueta) que perdeu o valor diminutivo e passou a

designar uma outra realidade.

A frase abaixo em que o vocdbulo sublinhado conservou o valor

diminutivo é:

(A) Ao ser perguntado sobre em que dia da semana estava, teve
que consultar a folhinha na parede da sala;

(B) Saia sempre as sextas para tomar uma cervejinha com os
amigos;

(C) A propaganda aconselhava o uso de camisinha;

(D) Alguns espectadores visitam os atores no camarim;

(E) Apds a chuva, havia goticulas de dgua no vidro dos carros.

17

Um ex-governador do estado do Amazonas disse o seguinte:

“Defenda a ecologia, mas ndo encha o saco”. (Gilberto

Mestrinho)

O vocabulo sublinhado, composto do radical-logia (“estudo”), se

refere aos estudos de defesa do meio ambiente; o vocabulo

abaixo, com esse mesmo radical, que tem seu significado

corretamente indicado é:

(A) Antropologia: estudo do homem como representante do sexo
masculino;

(B) Etimologia: estudo das ragas humanas;

(C) Meteorologia: estudo dos impactos de meteoros sobre a
Terra;

(D) Ginecologia: estudo das doengas privativas das mulheres;

(E) Fisiologia: estudo das forgas atuantes na natureza.

18

A frase abaixo em que houve troca indevida entre parénimos ou

homonimos é:

(A) “A evolugdo da técnica chegou ao ponto de tornar-nos
inermes diante da técnica” / inertes;

(B) “Quem aspira a grandes coisas também deve sofrer muito” /
expira;

(C) “Aquele que ndo deixa nada ao acaso raramente fard coisas
de modo errado, mas fara pouquissimas coisas” / ocaso;

(D) “Fala como sdbio a um ignorante e este te dird que tens
pouco bom senso” / censo;

(E) “Ao entrar em um restaurante, todo cliente espera satisfazer
desejos de ordem fisica e emocional. Os cardapios devem vir
de encontro a essas necessidades” / ao encontro de.

Técnico em Seguranga do Trabalho
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A frase abaixo em que o termo sublinhado tem um sinénimo

indicado corretamente é:

(A) “Arazdo nos é dada para discernir o bem e o mal” / julgar;

(B) “Quem decide praticar o mal, encontra sempre um pretexto”
/ castigo;

(C) “Poucas vezes falta engenho a maldade” / trabalho;

(D) “A educag3o seria a arte de parecer inofensivo” / inocente;

(E) “N&o pode haver educagio onde ndo ha discricdo” / reserva.

20

Todas as frases abaixo apresentam elementos sublinhados que

estabelecem coesdo com elementos anteriores (anafora); a frase

em que o elemento sublinhado se refere a um elemento futuro

do texto (catafora) é:

(A) “A civilizagdo converteu a soliddo num dos bens mais
preciosos gue a alma humana pode desejar”;

(B) “Todo o problema da vida é este: como romper a prépria
soliddo”;

(C) “E sobretudo na soliddo que se sente a vantagem de viver
com alguém gue saiba pensar”;

(D) “O homem ama a companhia, mesmo que seja apenas a de
uma vela que queima”;

(E) “As pessoas que nunca tém tempo sdo aguelas que produzem
menos”.

Matematica

21

O resultado da operagdo 5+3 x7 -4 é:
(A) 14;
() 22;
(C) 24;
(D) 28;
(E) 52.

22

Um numero natural N possui dois algarismos. Multiplicando esse
numero por 3 e depois subtraindo 15 do resultado encontra-se
99.

A soma dos algarismos de N é:

(A) 9;

(B) 10;

(©) 13

(D) 12;

(E) 13.

23

Na igualdade §+i+izi o valor de X é:
5 20 25 100

(A) 59;
(B) 65;
(€) 77;
(D) 83;
(E) 87.

24

Certa piscina tem 12m de comprimento, 6m de largura e 1,5m de
profundidade. Sabe-se que, com a piscina cheia, deve-se colocar
4g de cloro para cada 1000 litros de agua.

A quantidade de cloro que deve ser colocada nessa piscina cheia
é de, aproximadamente:

(A) 280g;

(B) 360g;
(C) 430g;
(D) 500g;
(E) 620¢g.

25

Em uma sala estdo 22 homens e 28 mulheres e todos vestem
camisetas. Se 80% dessas pessoas estdo com camisetas brancas, o
numero minimo de mulheres que estdo com camisetas brancas é:
(A) 10;

(B) 12;

(C) 14,

(D) 16;

(E) 18.

Técnico em Seguranga do Trabalho
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Certa empresa financeira do mundo real cobra juros compostos
de 10% ao més para os empréstimos pessoais. Gustavo obteve
nessa empresa um empréstimo de 6.000 reais para pagamento,
incluindo os juros, trés meses depois.

O valor que Gustavo devera pagar na data do vencimento é:

(A) 6.600 reais;

(B) 7.200 reais;

(C) 7.800 reais;

(D) 7.986 reais;

(E) 8.016 reais.

27

A figura abaixo mostra um triangulo isdsceles, um quadrado e um
triangulo equildtero. Sabe-se que os angulos assinalados com a

letra & medem 25°.

O angulo assinalado com a letra 6 mede:
(A) 65%
(B8) 70%
(C) 75%
(D) 80°%
(E) 85°.

28

Um artista estava pintando uma faixa decorativa repetindo
continuamente o nome do banco:
BANESTESBANESTESBANESTESBAN...

Ele pintou 150 letras dessa sequéncia e parou para almogar.

A ultima letra pintada pelo artista foi:

(A) A;

(B) N;

(©) E

(D) s;

(E) T.

29

Uma rampa AB de inclinagdo constante em relagdo ao plano
horizontal tem 75m de comprimento. Sabe-se que percorrendo
10m sobre essa rampa, a altura aumenta 60cm, como mostra a
figura abaixo.

h
10m
A 60cm

Percorrendo toda a rampa, a altura h assinalada na figura sera de:
(A) 4,5m;
(B) 4,8m;
(C) 5,0m;
(D) 5,2m;
(E) 5,4m.

30

A figura abaixo é formada por trés triangulos e, dentro de cada
um deles, ha um nimero escondido.

VAVAN

A seguir, o nimero que estd abaixo de cada figura representa a
soma dos numeros escondidos nos triangulos sombreados.

O numero que esta escondido no tridngulo do meio é:

(A) 7;
(B) 9;
(C) 12;
(D) 15;
(E) 19.

31

Em uma praga hd uma pista de corrida circular com 50m de raio.
Um corredor deu 7 voltas completas nessa pista.

Esse corredor percorreu, aproximadamente:

(A) 2000m;

(B) 2200m;

(C) 2400m;

(D) 2800m;

(E) 3000m.

32

Um conjunto tem 8 elementos, outro conjunto tem 9 elementos
e a unido deles tem 12 elementos.

O numero de elementos da intersegdo desses conjuntos é:

(A) 1;

() 2;

() 3;

(D) 4;

(E) 5.
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Valter participou de um treinamento e fez a prova final que tinha
20 perguntas. O critério de pontuagdo para cada questdo era o
seguinte:

e resposta correta: ganha 5 pontos;

e resposta errada ou sem resposta: perde 3 pontos.

Valter fez 52 pontos nessa prova.

O numero de perguntas que Valter acertou foi:

(A) 14;

(B) 15;

(C) 16;

(D) 17;

(E) 18.

34

Dados os conjuntos A={1,2,3}eB={4,5, 6, 7}, Jodo escolhe ao
acaso um elemento de cada um deles.

A probabilidade de que o produto dos dois elementos escolhidos
seja um numero par é:

(A) 1/4;

() 1/3;

() 1/2;

(D) 2/3;

(E) 3/4.

35

Em uma empresa, os funcionarios sdo classificados em
atendentes, técnicos ou gerentes. A tabela abaixo mostra a
quantidade de funcionarios de cada categoria e o salario que
cada um recebe.

Raciocinio Logico

Categoria Ndmero de | Salario em
funcionarios | reais
Atendente 10 1800
Técnico 8 3000
Gerente 2 4200

Nessa empresa, o salario médio dos seus funcionarios é de:
(A) 2480 reais;
(B) 2520 reais;
(C) 2640 reais;
(D) 2700 reais;
(E) 3000 reais.

36

Para montar certo aparelho um operario demora 25 minutos.
Trabalhando continuamente, para montar 10 aparelhos esse
operario gastara:

(A) 4 horas;

(B) 4 horas e 10 minutos;

(C) 4 horas e 20 minutos;

(D) 4 horas e meia;

(E) 4 horas e 40 minutos.

37

Em certa empresa sdo verdadeiras as afirmacgdes:
e Qualquer gerente é mulher.

e Nenhuma mulher sabe trocar uma lampada.

E correto concluir que, nessa empresa:

(A) algum gerente é homem;

(B) ha gerente que sabe trocar uma lampada;

(C) todo homem sabe trocar uma lampada;

(D) todas as mulheres sdo gerentes;

(E) nenhum gerente sabe trocar uma lampada.

38

Considere a afirmagao:

“Jodo ndo trabalha e Maria fica em casa.”

A negacdo dessa afirmacdo é:

(A) Jodo ndo trabalha e Maria ndo fica em casa;
(B) Jodo trabalha e Maria fica em casa;

(C) Jodo trabalha e Maria ndo fica em casa;

(D) Jodo trabalha ou Maria ndo fica em casa;
(E) Jodo trabalha ou Maria fica em casa.

39

Em uma corrida de carros os pilotos X e Y largaram em 52 e 72
lugares, respectivamente. Durante a corrida, X fez duas
ultrapassagens, depois Y fez 4 ultrapassagens e, em seguida, X fez
trés ultrapassagens. Ndo houve nenhuma ultrapassagem por
parte dos outros pilotos e a corrida terminou.

Considere as afirmativas:

e X ganhou a corrida.

o Y chegou em 42,

e Quem largou em 32 chegou em 59.

e Quem largou em 22 chegou na mesma posi¢do.

E/s3o verdadeira(s):

(A) nenhuma;

(B) apenas uma;

(C) apenas duas;

(D) apenas trés;

(E) todas.
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Maria e Joana comegaram, no mesmo dia, a ler um mesmo
livro com 300 paginas. Maria |é 12 paginas por dia e Joana |é
15 paginas por dia.

Quando Joana terminar o livro, o nimero de péginas que Maria
ainda tera para ler é:

(A) 75;

(B) 60;

(C) 48;

(D) 45;

(E) 36.

41

Considere a afirmagdo:

“Quem rouba é preso. ”

A negacdo dessa afirmagdo é:

(A) Alguém rouba e ndo é preso;

(B) Quem nao é preso ndo roubou;
(C) Quem nao rouba ndo é preso;

(D) Quem rouba nao é preso;

(E) Alguém ndo rouba ou ndo é preso.

42

Mario, que mora em Vitdria, estd reunido com os amigos Fabio,
Hélio e Sérgio, sentados em volta de uma mesa quadrada. Entre
0s seus amigos, um mora em Guarapari, outro em Colatina e
outro em Linhares. Sabe-se que:

® Fabio esta a direita de Mario.

o Hélio esta a direita de quem mora em Guarapari.

e Sérgio ndo mora em Colatina e esta em frente a Fabio.

E correto concluir que:

(A) Fabio mora em Guarapari e Sérgio em Linhares;

(B) Fabio mora em Colatina e Sérgio em Linhares;

(C) Fabio mora em Linhares e Sérgio em Guarapari;

(D) Hélio mora em Colatina e Sérgio em Guarapari;

(E) Hélio mora em Linhares e Sérgio em Guarapari.

43

1cm’ de gesso tem 1,4 g de massa.
Amassade1m’de gesso é:

(A) 1,4 kg;

(B) 14 kg;

(C) 140 kg;

(D) 1400 kg;

(E) 14000 kg.

44

Trés pessoas com idades de 30, 40 e 50 anos estdo sentadas em
trés poltronas, uma ao lado da outra, como na figura. Uma
poltrona é preta, outra é azul e outra é marrom.

OO0

¢ A pessoa mais velha ndo esta na poltrona preta.

Sabe-se que:

e A pessoa da poltrona do meio é mais jovem que a da poltrona
da direita.

e A poltrona marrom esta a direita da ocupada pela pessoa mais
velha.

E correto concluir que:

(A) a poltrona do meio estd ocupada pela pessoa de 40 anos;

(B) a poltrona azul estd imediatamente a esquerda da preta;

(C) a pessoa mais jovem esta na poltrona marrom;

(D) a pessoa de 40 anos é vizinha da que esta na poltrona azul;
(E) a poltrona preta é a do meio.

45

Em uma populagdo de mosquitos, 70% sdo transmissores do virus
da dengue e os outros ndo. Dos mosquitos transmissores, 40%
estdo infectados com o virus da dengue e os outros nao.

Nessa populagdo de mosquitos, os que NAO transmitem o virus
da dengue s3do:

(A) 30%;

(B) 42%;

(C) 60%;

(D) 64%;

(E) 72%.
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Conhecimentos Bancarios

46

O Sistema Financeiro Nacional (SFN) é dividido em segmentos

especializados e um dos ramos de maior importancia é o

Mercado de Crédito, responsavel por:

(A) fornecer recursos para o consumo das pessoas em geral e
para o funcionamento das empresas;

(B) fornecer a economia papel-moeda e moeda escritural, aquela
depositada em conta-corrente;

(C) permitir as empresas em geral captar recursos de terceiros e,
portanto, compartilhar os ganhos e os riscos;

(D) facilitar a compra e a venda de moeda estrangeira;

(E) permitir operagdes em mercados futuros.

47

Uma das entidades do Sistema Financeiro Nacional (SFN) é
responsavel pelo controle da inflagdo no pais e também atua para
garantir a estabilidade financeira do sistema e das institui¢des.
Essa entidade é o Banco Central, também responsavel por:

(A) autorizar as ofertas publicas iniciais de empresas;

(B) autorizar as emissdes de debéntures;

(C) controlar o fluxo de capitais estrangeiros no Brasil;

(D) definir a meta de inflagdo no pais;

(E) definir o superavit primario.

48

O Sistema Financeiro Nacional (SFN) possui érgdos normativos,
supervisores e executores, com papéis bem definidos.

A supervisdo do mercado de capitais é responsabilidade:

(A) do Conselho Monetario Nacional (CMN);

(B) do Banco Central do Brasil;

(C) da Bolsa de Valores;

(D) do Ministério da Fazenda;

(E) da Comissdo de Valores Mobiliarios (CVM).

49

E competéncia do Comité de Politica Monetaria — Copom a
fixagdo:

(A) da taxa do CDI;

(B) da taxa Selic diaria;

(C) da meta para a taxa Selic;

(D) da Taxa de Juros de Longo Prazo;

(E) do superdvit primario.

50

Acerca do tratamento dado pelo Cédigo de Conduta Etica do
Sistema Financeiro Banestes (SFB) ao regime de presentes e
outros beneficios recebidos pelos seus profissionais, analise as
afirmativas a seguir.

I. E dever do profissional do SFB recusar presentes, favores,
promessas, valor em espécie, beneficios, servigos e materiais, de
gquem quer que seja, para si ou para terceiros, que possam
representar beneficio pessoal.

Il. E permitido ao profissional do SFB aceitar franquia na
participagdo em eventos institucionais e refeicGes com objetivo
estritamente comercial e relevante para os negdcios do SFB,
desde que ndo sejam frequentes, e, se possivel, de promogdo
reciproca entre as partes.

lll. Caso o profissional do SFB receba presentes que excedam ao
valor de RS 100,00, deve informar, por escrito, e entrega-lo
mediante recibo ao Conselho de Conduta Etica, para oportuna
destinagdo a institui¢des filantrdpicas, a critério dos servidores
lotados no mesmo drgdo administrativo do donatdrio.

Esta correto o que se afirma em:

(A) somente Il;

(B) somente Ill;

(C) somentelell;

(D) somente |l e lll;

(E) 1, el
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Conhecimentos Especificos

Abreviaturas/Siglas utilizadas:

APR — Analise Preliminar de Risco

ASO — Atestado de Saude Ocupacional

CIPA — Comissdo Interna de Prevencdo de Acidentes

EST — Engenheiro de Seguranga do Trabalho

ENST — Enfermeiro de Seguranga do Trabalho

FAP — Fator Acidentdrio de Prevengdo

INSS — Instituto Nacional de Seguro Social

LT — Limite de tolerancia

MT — Médico do Trabalho

MS — Ministério da Saude

NR — Norma Regulamentadora do Ministério do Trabalho

OIT — Organizagao Internacional do Trabalho

PCMSO — Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional
PPRA — Programa de Prevencgdo de Riscos Ambientais

SEESMT — Servigos Especializados em Engenharia de Seguranga e
em Medicina do Trabalho

SUS — Sistema Unico de Satde

TA —Trabalho em Altura

TET — Técnico de Enfermagem do Trabalho

TST — Técnico de Seguranga do Trabalho

PPP — Perfil Profissiografico Previdenciario

SIPAT — Semana Interna de Prevencgdo de Acidentes do Trabalho
EPI — Equipamento de Protec¢do Individual

51

Em relagdo ao trabalho em altura (TA), de acordo com os
dispositivos da Norma Regulamentadora - NR-35, esta prevista a
seguinte orientagdo:

(A) as atividades de trabalho em altura rotineiras devem ser
previamente autorizadas por permissao de trabalho;

(B) a aptiddo para o trabalho em altura deve ser consignada no
ASO, considerando os riscos envolvidos em cada situagdo;

(C) a validade da permissdo de trabalho estd limitada ao tempo
para a execug¢do da atividade, independentemente dos turnos
de trabalho necessarios;

(D) o empregador deve realizar treinamento quando do retorno
de afastamento ao trabalho por periodo superior a 60 dias;

(E) o treinamento periddico deve ser anual, com carga minima
de 6 horas e conteido programatico definido pelo
empregador.

52

Em uma obra de restauragdo da fachada de uma agéncia
bancaria, um trabalhador realiza corte e polimento de granito, a
seco, com lixa diamantada; sem uso de mascara respiratoria.
Considerando a exposigao a particulas de poeira nessa atividade,
esse trabalhador corre o risco de desenvolver:

(A) asbestose;

(B) bissinose;

(C) siderose;

(D) silicose;

(E) talcose.

53

Em um setor de processamento bancdrio, uma analise
ergonémica do trabalho revelou a seguinte ndo conformidade
com os dispositivos da NR-17:

(A) as pausas devem ser concedidas apds os primeiros
120 minutos de trabalho e antes dos ultimos 60 minutos de
trabalho, para atividades de telemarketing;

(B) o intervalo para repouso e alimentagdo para a atividade de
teleatendimento ou telemarketing deve ser de 20 minutos;

(C) as pausas devem ser concedidas fora do posto de trabalho,
em dois periodos de 10 minutos continuos;

(D) deve ser permitido que os operadores saiam de seus postos
de trabalho para satisfazer necessidades fisioldgicas, sem
repercussoes sobre suas avaliagdes e remuneragées;

(E) nos locais de trabalho deve ser permitida a alternancia de
postura do trabalhador, de acordo com suas conveniéncias e
necessidades.

54

Em uma marmoraria, os trabalhadores estdao expostos a diversos
riscos ocupacionais relacionados aos processos de transporte de
chapas, corte, polimento e acabamento.

Considerando esses riscos, é correto afirmar que:

(A) as operagdes de acabamento das pedras, com o uso de
esmerilhadeiras ou lixadeiras angulares, expdem os
trabalhadores aos efeitos da vibragao nas pernas;

os solventes das colas, como o estireno e a metiletilcetona,
levam a irritagdo da pele, dos olhos e queimaduras, mas ndo
contribuem para a perda auditiva;

a utilizagdo prolongada das ferramentas manuais pode
ocasionar doengas vasculares, neuroldgicas, osteoarticulares
e musculares;

(D) a exposigdo ao ruido gerado pelas serras de corte e
ferramentas manuais pode resultar em perda auditiva, de
carater reversivel;

nesses ambientes sdo raros os acidentes causados por queda
de chapas e choque elétrico, por deficiéncia ou improvisagdo
das instalagOes elétricas.

(B

-

(C

-

(E

-
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Uma equipe de consultoria técnica em engenharia de seguranga
do trabalho estd avaliando cinco grupos de trabalhadores de
distintas empresas e atividades laborativas, com vistas a emissdo
de laudo técnico para a concessio ou ndo de adicional de
insalubridade ou periculosidade. Apds a andlise das atividades e
operagdes realizadas pelos trabalhadores, foram identificados os
riscos ocupacionais a seguir.

1. Exposigdo a ruido de impacto superior aos LT;

2. OperagGes com ar comprimido;

3. Transporte de Explosivos;

4. Fabricagdo e transporte de cimento em fases de grande

exposicdo a poeira;

5. Laboratério de andlise clinica ou de histopatologia.
A equipe entregou o laudo técnico, concluindo que a cada
respectivo grupo caberiam os seguintes adicionais de
insalubridade ou periculosidade:
(A) (1) =20%; (2) = 40%; (3) = 40%; (4) = 10%; (5) = 20%,;
(B) (1) =40%; (2) = 30%; (3) = 30%; (4) = 20%; (5) = 40%;
(C) (1) = 10%; (2) = 40%; (3) = 40%,; (4) = 10%; (5) = 20%;
(D) (1) =20%; (2) = 40%; (3) = 30%; (4) = 10%; (5) = 20%;
(E) (1) =20%; (2) = 30%; (3) = 40%; (4) = 20%; (5) = 10%.

56

Campanha de vacinagdo esta sendo realizada em uma agéncia

bancéria localizada em regido afetada pelo surto de febre

amarela.

A alternativa que estda de acordo com as recomendagdes do

Ministério da Saude é:

(A) a vacinagdo é indicada a partir de 12 meses até 59 anos de
idade; em areas de surtos, para criangas a partir de 6 meses;

(B) quem nunca foi vacinado deve tomar a 12 dose da vacina e
um reforgo é recomendado a cada 10 anos;

(C) ndo ha contraindicagdo para aplicar a vacina em pessoas com
histéria de alergia apds ingestdao de ovo e seus derivados;

(D) os viajantes que se dirigem a regides afetadas devem tomar a
vacina com uma semana de antecedéncia da viagem;

(E) ndo ha indicagdo para aplicar a vacina em pessoas com mais
de 60 anos e nas gestantes.

57

Uma empresa prestadora de servicos na drea de vigilancia e

seguranga privada bancaria conta com efetivo de 300 segurancgas

de agéncias bancérias e de transporte de valores.

De acordo com os dispositivos da NR-4, quadro Il, quanto ao

dimensionamento do SESMT, essa empresa apresenta:

(A) grau de risco 3, e estaria desobrigada de indicar MT para o
SESMT;

(B) grau de risco 1, e deveria contar com 1 TST;

(C) grau de risco 2, e deveria contar com 2 TST;

(D) grau de risco 3, e deveria contar com 2 TST e 1 MT em tempo
parcial;

(E) grau de risco 4, e deveria contar com 2 TST, 1 EST e 1 MT em
tempo parcial.

58

Uma empresa de manutengdo de gds natural estd

realizando obras em via publica para acesso, contengdo de

vazamento e substituicio dos dutos em frente a uma

agéncia bancaria, em darea de grande fluxo de transito e

pedestres. Um TST mapeou os seguintes riscos na execugao

das tarefas: (1) Ruido; (2) Poeira; (3) Metano; (4) Postura

inadequada; (5) Umidade; (6) Probabilidade de explosédo.

A classificagdo correta, na ordem apresentada, dos riscos

identificados pelo TST é:

(A) (1) Fisico; (2) Quimico; (3) Quimico; (4) Ergonémico; (5) Fisico;
(6) Acidente;

(B) (1) Fisico; (2) Fisico; (3) Quimico; (4) Acidente; (5) Bioldgico;
(6) Acidente;

(C) (1) Acidente; (2) Quimico; (3) Quimico; (4) Ergondémico;
(5) Fisico; (6) Fisico;

(D) (1) Acidente; (2) Quimico; (3) Bioldgico; (4) Ergondmico;
(5) Bioldgico; (6) Fisico;

(E) (1) Fisico; (2) Bioldgico; (3) Acidente; (4) Bioldgico;
(5) Quimico; (6) Fisico.
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Em uma refinaria de petréleo, durante os trabalhos de parada
para a manutengdo dos tanques, o TST realizou mensurag&es dos
niveis de ruido ambiental em distintas areas de operagdes para
5 trabalhadores. E convencionado que, para uma jornada de
trabalho de 8 horas, o LT ao ruido ocupacional é de 85 dB(A), e a
cada acréscimo de 5 dB(A) de exposi¢do, cai a metade o tempo
de exposicdo. A tabela abaixo relaciona cada trabalhador com os
respectivos tempos de exposicdo e os niveis de ruido médios
mensurados.

Trabalhador Tempo (em min) de | Niveis (em dB(A)

exposto exposicdo aos de ruidos
ruidos mensurados

1 60 100

2 120 98

3 240 92

4 360 87

5 160 93

De acordo com a Norma de Higiene Ocupacional NHO-01 da
FUNDACENTRO e o Anexo | da NR-15, a dupla de trabalhadores
exposta a niveis de ruido acima dos limites de tolerancia
permitidos é:

(A) 1e5;

(B) 2e3;

(C) 3e4;

(D) 4e1;

(E)5e2.

60

A Lei n2 12.546/2011, conhecida como Lei Antifumo, aprovou a

proibicdo de fumar em ambientes fechados como medida para

proteger as pessoas dos riscos do tabagismo passivo. Contudo, a

lei prevé algumas excegoes.

Identifique a situagdo em que NAO se aplica a excegdo prevista

na Lei Antifumo:

(A) nos estabelecimentos publicos e privados onde forem
instalados fumédromos nas dependéncias internas;

(B) nos estudios e locais de filmagem ou gravagdo de produgdes
audiovisuais, quando necessario a produgao da obra;

(C) em estabelecimentos destinados especificamente a
comercializagdo de produto fumigeno, como tabacaria;

(D) nas instituigdes para tratamento de saude que tenham
pacientes autorizados a fumar pelo médico assistente;

(E) nos locais de cultos religiosos de cujos rituais o uso de
produto fumigeno, derivado ou nao do tabaco, faga parte.

61

A prevencdo da exposicdo ao sangue ou a outros materiais

biolégicos é a principal medida para que ndo ocorra

contaminagdo por patdégenos de transmissdo sanguinea nos

servigos de saude.

Durante a realizagdio de procedimentos que envolvam a

manipulagdo de material perfurocortante (PFC), a orientagdo que

se aplica a prevencgdo de acidentes é:

(A) as agulhas devem ser manuseadas ou retiradas das seringas
com as maos limpas;

(B) todo material PFC, mesmo que estéril, deve ser desprezado
em recipientes resistentes a perfuragdo e com tampa;

(C) as agulhas estéreis podem ser utilizadas para fixar papéis em
qguadros de avisos;

(D) em procedimentos que envolvam material PFC, com o uso de
luvas especiais, os dedos podem ser usados como anteparo;

(E) os coletores especificos para descarte de material PFC ndo
devem ser preenchidos acima de 1/3 da capacidade total.

62

A Comunicagdo de Acidente de Trabalho (CAT) é um documento
emitido para reconhecer tanto um acidente de trabalho ou de
trajeto bem como uma doenga ocupacional.

A CAT de reabertura devera ser emitida:

(A) em situagdo de afastamento do trabalho em periodo menor
que 15 dias consecutivos;

(B) com as informagGes da época do acidente, exceto quanto ao
afastamento, ultimo dia trabalhado, atestado médico e data
da emissdo;

(C) em situagdo que requer assisténcia médica em periodo
menor que 15 dias consecutivos;

(D) exclusivamente para casos de afastamento em virtude de
agravamento de lesdo de acidente do trabalho;

(E) exclusivamente para casos de afastamento por agravamento
de doencga profissional ou do trabalho.

63

Em 2016, o Conselho Nacional de Previdéncia Social (CNPS)

aprovou seis alteragdes na metodologia de calculo do Fator

Acidentario de Prevengdo (FAP) com vigéncia a partir de 2018. O

FAP é um multiplicador calculado anualmente que incide sobre a

aliquota do Seguro de Acidente de Trabalho (SAT) pago pelas

empresas.

Em relagdo ao FAP, a alternativa INCORRETA é:

(A) exclusdo de acidentes de trabalho sem concessdo de

beneficios (afastamentos até 15 dias), exceto aqueles que

resultem em o&bito, independentemente da concessdo de

beneficio;

retirada dos acidentes de trajeto do calculo do FAP;

na rescisdo, o bloqueio de bonificagdio com base na taxa

média de rotatividade acima de 75% ndo foi excluido do

célculo do fator;

serdo usadas as rescisdes com e sem justa causa, inclusive a

rescisdo antecipada de contrato a termo e a rescisdo por

término de contrato a termo;

(E) o bloqueio de bonificagdo por morte ou invalidez sé valerd
durante o ano em que ocorreu o acidente e os sindicatos ndao
terdo mais a prerrogativa de desbloquear a bonificagao.

GIC

(D
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Um técnico de laboratério se envolve em acidente com material
perfurocortante ao realizar procedimento de coleta de sangue
para exame admissional. O candidato referiu que era portador do
virus HIV.

Entre os procedimentos recomendados nos casos de exposi¢do a

material bioldgico, é correto afirmar que:

(A) no caso de exposigdo de mucosas, deve-se fazer lavagem
exaustiva com agua ou com solugao salina fisiologica;

(B) no caso de procedimentos que aumentem a area exposta, as
solugdes de hipoclorito ou glutaraldeido sdo indicadas;

(C) nos casos de exposigdes percutaneas ou cutdneas, €
contraindicada a lavagem exaustiva do local exposto com
4gua e sabdo;

(D) nos casos de cortes ou injegOes, podem ser usadas as
solugdes irritantes, como éter ou glutaraldeido;

(E) a utilizagdo de solugGes antissépticas degermantes é superior
ao uso de sabdo neutro e de dgua na area afetada.

65

A Instrucdo Normativa INSS/PRES n2 85, de 18/2/2016,
estabeleceu a nova rotina para uniformizar a andlise dos
processos de reconhecimento, manutengdo e revisdo dos
beneficios da Previdéncia Social. Para tanto, disponibilizou os
formularios denominados Anexo | — Perfil Profissiografico
Previdenciadrio (PPP) e o Anexo Il — Despacho e Andlise
Administrativa da Atividade Especial.

Em conformidade com a avaliagdo quanto ao cumprimento das
Normas Regulamentadoras NR-6 e NR-9, o requisito que esta em
consonancia com o Anexo | do PPP é:

(A) houve observancia quanto a adogdo das devidas medidas de
higienizagao;

(B) houve observancia quanto ao prazo de validade dos EPI,
conforme apresentagdo de Certificado de Aprovagdo (CA) do
INMETRO;

(C) houve observancia da periodicidade de troca, definida pelos
programas ambientais e de saude ocupacional, e comprovada
por recibo assinado pelo usudrio, em época propria;

(D) houve observancia quanto as condigdes de funcionamento e
de uso ininterrupto do EPI, ao longo do tempo, conforme as
especificagdes do SESMT, ajustadas as condi¢ées do tempo;

(E) a opgdo por EPI, ao invés de implementar as medidas de
protecdo coletiva, se deu em fung¢do de custos de tecnologias
para efetuar as mudangas no processo de produgdo.

66

Em uma reunido ordinaria da CIPA, seu presidente sugeriu que
fossem desenvolvidos alguns aspectos técnicos sobre seguranga
em instalagGes elétricas desenergizadas, face aos procedimentos
realizados pelo servico de manutengdo e ao elevado nimero de
ocorréncias de incidentes.

Quadro de Procedimentos de Desenergizagdao — NR-10

N2 | Descri¢ao do procedimento

Constatacdo de Auséncia de Tensdo

1
2 Instalagdo de Aterramento Temporario com
equipotencializagdo dos condutores dos circuitos

w

Impedimento de Reenergizagao

4 Instalagdo de Sinalizagdo de impedimento de
reenergizagao

5 Seccionamento

Conforme a Norma Regulamentadora NR-10, para que uma
instalagdo elétrica seja considerada desenergizada, a sequéncia
correta dos procedimentos é:

(A) 1;4;2;5;3;

(B) 2;1;3;4;5;

(C) 3;5;4;1;2;

(D) 4;2;5;3;1;

(E) 5;3;1;2; 4.

67

Em uma atividade de integragdo com os novos TST contratados
por uma empresa do ramo naval, o EST, chefe do SESMT, realizou
palestra sobre os desafios da seguranca do trabalho no mundo
corporativo, destacando o papel e a importancia do TST e de suas
atividades prevencionistas nos servigos prestados pela empresa
aos seus clientes.

Em conformidade a Portaria n2 3.275, de 21 de setembro de

1989, é considerada atividade do técnico de seguranga do

trabalho:

(A) avaliar as condi¢cBes ambientais de trabalho e emitir laudo
técnico que subsidie o SESMT no planejamento das agdes de
segurancga dos trabalhadores;

(B) informar os trabalhadores sobre os riscos de suas atividades
laborais, bem como sobre as medidas de eliminagdo e
neutralizagdo;

(C) informar o empregador, através de laudo técnico, sobre os
riscos existentes nos ambientes de trabalho, bem como
orienta-lo sobre as medidas de controle;

(D) informar os empregados e o empregador sobre as atividades
insalubres, perigosas e penosas existentes na empresa, seus
riscos especificos e genéricos, e alternativas de eliminagdo;

—_
m
—

participar de semindrios, treinamentos, congressos e cursos
visando o intercambio e o aperfeicoamento profissional.
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A Norma Regulamentadora NR-15 - Atividades e Operagdes
Insalubres, estabelece que o exercicio de trabalho em condigdes
de insalubridade deve assegurar ao trabalhador a percepgdo de
adicional, incidente sobre o salario minimo da regido, equivalente
a 40%, 20% e 10% para insalubridade de graus maximo, médio e
minimo, respectivamente.

A alternativa que apresenta grau maximo de insalubridade é:

(A) aplicagdo a pistola de tintas de aluminio;

(B) fundigdo e laminagdo de chumbo, zinco velho, cobre e latdo;
(C) remocao de enxofre ou sulfitos, em sacos ou granel;

(D) uso de parasiticidas, inseticidas e raticidas a base de arsénico;
(E) cromagem eletrolitica de metais.

69

A Norma Regulamentadora NR-1 estabelece as disposi¢cdes gerais
determinando que as NR sejam de observancia obrigatdria pelas
empresas privadas e publicas, dentre outros drgdos. A NR-1
define também as conceituagdes aplicaveis a canteiro de obra,
colaborador, estabelecimento, local de trabalho e setor de
servigo.

Em conformidade com a NR-1, é correto afirmar que:

(A) canteiro de obra é uma drea de trabalho moével e
permanente, onde se desenvolvem operagbes de apoio e
execugdo para construgdo, demolicdo e reparo de uma obra;

(B) empregado é uma pessoa fisica que presta servicos de
natureza eventual ao empregador, sob dependéncia deste e
mediante remuneragdo salarial;

(C) estabelecimento se refere a cada unidade da empresa,
funcionando em lugares diferentes, tais como refinaria,
fabrica, usina, escritdrio, loja, oficina, depdsito e laboratério;

(D) frente de trabalho é uma area de trabalho fixa e temporaria,
onde se desenvolvem operagdes de apoio e execugdo para
construgao, demoligao e reparo de uma obra;

(E) setor de servico é a maior unidade administrativa ou
operacional compreendida no mesmo estabelecimento.

70

Em relacdo a organizacdo de maquinas e equipamentos
componentes da area operacional de uma agéncia bancaria, em
conformidade com a NR-12, a largura minima, em metros, das
vias principais de circulagdo no local de trabalho e daquelas que
conduzem as saidas é:

(A) 0,3;

(B) 0,6;

(€) 0,9;

(D) 1,2;

(E) 1,5.

71

A Norma Regulamentadora NR-23 determina que todos os
empregadores devem adotar medidas de prevengdo de
incéndios, em conformidade com a legislagdo estadual e as
normas técnicas aplicaveis.

Nesse sentido, a NR-23 determina que o empregador deve

providenciar para todos os trabalhadores informagdes sobre:

(A) os equipamentos de combate ao incéndio, os procedimentos
para evacuagdo dos locais de trabalho com seguranga e os
dispositivos de alarme existentes;

(B) os equipamentos de combate ao incéndio para a carga
predominante, os procedimentos para evacuagao dos locais
de trabalho com seguranga para os empregados e os
dispositivos de alarme existentes e de facil visualizagdo;

(C

os equipamentos de combate ao incéndio relativos a
protecdo passiva e ativa, os procedimentos para evacuagdo
dos locais de trabalho com seguranga e os dispositivos de
alarme existentes e de facil visualizagdo;

(D) os equipamentos de combate ao incéndio para a classe de
fogo predominante, os procedimentos para evacuagdo dos
locais de trabalho com seguranga e os dispositivos de
manobra existentes;

(E) os equipamentos de combate ao incéndio fixos, os

procedimentos para evacuagdo dos locais de trabalho com

seguranga para empregados e clientes, e os dispositivos de
manobra existentes.

72

Em palestra sobre seguranga do trabalho foi destacado que o
funcionamento da CIPA compreende reunides ordinarias e
extraordinarias.

Em conformidade com a aplicagdo da Norma Regulamentadora

NR-5, as reunides extraordinarias da Comissdo Interna de

Prevengdo de Acidentes (CIPA) deverdo ser realizadas quando

houver:

(A) dentncia de situagdo de risco, independentemente da
gravidade, que determine aplicar medidas corretivas de
emergéncia;

(B) solicitagdo expressa do representante sindical local, face a
gravidade e abrangéncia da situagdo;

(C) ocorréncia de qualquer tipo de acidente do trabalho no
estabelecimento;

(D) solicitagdo expressa de uma das representagdes na CIPA, do
empregador ou dos empregados;

(E) denuncia de situagdo de risco, independentemente de culpa,
que determine aplicar medidas corretivas de emergéncia.

73

A Norma Regulamentadora NR-16 - Atividades e Operagdes
Perigosas - estabelece as condi¢Ges técnicas ensejadoras do
adicional de periculosidade.

Para efeito dessa NR, considera-se liquido combustivel todo
aquele que possui Ponto de Fulgor:

(A) maior que 70° C; e menor ou igual a 103° C;

(B) maior que 60° C; e menor ou igual a 93° C;

(C) maior que 50° C; e menor ou igual a 83° C;

(D) menor ouigual a 70° C;

(E) menor ouigual a 60° C.
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Um dos temas correntes em agGes trabalhistas atualmente,

relativo ao adicional de periculosidade, é relacionado ao

armazenamento de inflamavel em Construgdes Verticais,

sobretudo, quanto a delimitagdo de sua area de risco.

Em conformidade com a Norma Regulamentadora NR-16, a area

de risco que se deve estabelecer para armazenamento de

vasilhames que contenham inflamaveis liquidos ou vazios ndo

desgaseificados, ou decantados, em recinto fechado é:

(A) faixa de 3 metros de largura em torno da area de operagao;

(B) faixa de 7,5 metros de largura em torno da area de operagao;

(C) faixa de 15 metros de largura, no minimo, contornando a
area de operagdo;

(D) toda a area interna do recinto;

(E) toda a area de operagao.

75

Ha pouco mais de uma semana para a inaugura¢do de uma

agéncia bancdria, o Gerente Geral solicitou ao EST uma reunido

com o SESMT e procurou informar-se a respeito das medidas

tomadas na area de seguranga do trabalho.

Sdo elementos capazes de assegurar ao Gerente Geral que o seu

estabelecimento bancdrio inicie as atividades livre de riscos de

acidentes e/ou doengas do trabalho:

(A) declaragdo de instalagGes pelo SESMT e mapeamento de
riscos;

(B) declaragdo de instalagGes e Programa de Prevengdo de Riscos
Ambientais (PPRA);

(C) inspegdo prévia e Programa de Prevengdo de Riscos
Ambientais (PPRA);

(D) inspegédo prévia e declaragdo de instalagoes;

(E) mapeamento de riscos e Programa de Prevencdo de Riscos
Ambientais (PPRA).

76

Em fungdo do crescente nimero de incidentes na drea laboral,

seja de servico ou industrial, tornou-se de suma importancia o

desenvolvimento do Programa de Prevengdo de Riscos

Ambientais (PPRA), inclusive para atendimento de demandas de

ag¢des judiciais.

Em conformidade com a NR-9, corresponde a uma das etapas

do PPRA:

(A) antecipar e reconhecer os riscos em conformidade indicados
na avaliagdo preliminar de risco;

(B) avaliar os riscos da exposicdo dos colaboradores e dos
trabalhadores e terceirizados;

(C) estabelecer prioridades e metas de avaliagdo e controle dos
riscos mais iminentes do processo de trabalho;

(D) implantar as medidas de controle e avaliagdo de sua eficacia;

(E) monitorar a exposi¢gdo aos riscos identificados como mais
relevantes estabelecidos na avaliagdo preliminar de risco.

77

Em uma situagdo de trabalho em que se caracterize risco grave e
iminente ao trabalhador, em conformidade com a Norma
Regulamentadora NR-3, o embargo ou a interdicdo sdo medidas
de urgéncia a serem adotadas.

Embargo implica a paralisagdo total ou parcial de(a):

(A) canteiro de obra e da area de trabalho temporario;

(B) equipamentos ou maquinas;

(C) estabelecimento;

(D) obra;

(E) setor de servigo.

78

A tematica do acidente de trabalho esta presente na maioria dos
estudos de seguranga do trabalho, a medida que afeta
negativamente governo, trabalhador, empresa e sociedade. Em
conformidade com a NBR 14280:2001, um dos elementos
essenciais para a analise do acidente é o ato inseguro.

Na caracterizagdo do ato inseguro, deve-se levar em

consideragdo o seguinte aspecto:

(A) pode ser algo que a pessoa fez quando ndo deveria fazer ou
deveria fazer de outra maneira, ou, ainda, algo que deixou de
fazer quando deveria ter feito;

(B) os atos de supervisdo, tais como decisdes e ordens de chefe
no exercicio de suas fungdes, podem ser classificados como
atos inseguros;

(C) significa, necessariamente, desobediéncia as normas ou

regras constantes de regulamentos formalmente adotados,

mas também se caracteriza pela observancia de praticas de
seguranga tacitamente aceitas;

pode ser praticado pelo préprio acidentado em determinadas

circunstancias ou condigGes;

(E) a pessoa que o pratica pode fazé-lo consciente ou ndo de
estar agindo de forma segura.

(D

79

Em conformidade com a NBR 14280:2001, torna-se necessario o

entendimento dos seguintes elementos: Acidente Impessoal,

Acidente Pessoal e Lesdo Pessoal. Considere que um galpao que

armazena inflamavel, atingido por um raio, incendeia-se. Em

virtude desse incéndio, cai a rede elétrica externa, atingindo

alguém, que sofre choque elétrico.

Nessa situacdo, sdo esperados:

(A) 1 acidente pessoal e 1 lesdo pessoal;

(B) 1 acidente impessoal, 1 acidente pessoal e 1 lesdo pessoal;

(C) 2 acidentes impessoais, 2 acidentes pessoais e 1 lesdo
pessoal;

(D) 3 acidentes impessoais e 1 acidente pessoal;

(E) 3 acidentes impessoais, 1 acidente pessoal e 1 lesdo pessoal.
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Em uma SIPAT, um TST apresentou uma temadtica sobre

rotulagem preventiva, destacando os elementos de sua

composicao, segundo a Norma Regulamentadora NR-26 -

Sinalizagdo de Seguranga. Apds sua palestra, um participante

perguntou quais seriam os elementos minimos, além da

indicagdo do nome, que devem constar em uma rotulagem

preventiva simplificada relativa a um produto quimico ndo

classificado como perigoso a seguranga e a saude dos

trabalhadores.

A resposta correta é:

(A) pictograma de risco e palavra de adverténcia em caso de
acidente;

(B) palavra de adverténcia e informagGes complementares em
caso de acidente;

(C) informagdo de que se trata de produto ndo classificado como
perigoso e recomendagdes de precaugdes;

(D) palavra de adverténcia sobre manipulagdo do produto e
informagdes complementares em caso de acidente;

(E) informacgdo de que se trata de produto ndo classificado como
perigoso ou insalubre e recomendagdes de precaugdes.
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